
©H istem trnu na Uveli 
uiesSfi, 

Nemški zdravnik dr. G. Zenker iz 
Leipziga navaja te-le vzglede, ko je bil 
eden in isti človek v istih trenutkih 
navzoč na dveh mestih: 

Navzočnost na dveh mestih obenem 
navadno opazujejo na umirajočih. — 
Zgoraj omenjena zdravnik je sam do
živel tak slučaj z bolnikom, kateremu 
■Je nekoč svareče rekel, on bo še mis
lil na njegove besede ravno v smrtnih 
'trenutkih. Res v smrtni uri se mu je 
prikazala njegova postava na odprti 
cesti, da bi vzela slovo. 

Naenkrat ponesrečeni, nasilnim po
tom umorjeni utisne nekako svojo zad
njo voljo v željo, da nekdo zve o nje
govi smrti. Ta goreča želja se zgosti v 
prikazen dotičnika na dveh krajih. Na 
ta način se dajo razložiti marsikatere 
strašilne prikazni. 

Veliki zdravnik Paracelzus trdi, da 
hodijo po smrti okrog največ osebe, ki 
so končale življenje pod močnimi du
ševni pretresljaji kakor: strah sovra
štvo in maščevanje. Tak slučaj je znan 
iz Francije, ki je celo sodnijsko potr
jen. Predsedniku parlamenta de Se
gurju iz mesta .Toulouse se je prika
zala v noči na vožnji v Pariz s krvjo 
oškropljena postava starčka, ki rnu je 
sporočil, da ga je umoril lastni sin ter 
zakopal na polju. Predsednik naj ova
di morilca, da bo prejel zasluženo ka
zen. Te navedbe so se izkazale resnič
ne in morilec je bil cbsojen. 

Ladijski krmar je zagledal v kapl
tanovi kabini čisto tujega človeka, ki 
je pisal s kredo na tablo: »Obrnite lad, 
jo proti severovzdohu!« Prikazen je 
nato Izginila. Ladja je sledila zgoraj
nim besedam in zadela po urah vožnje 
na čisto onemogle ponesrečence raz
bite ladje. Eden od ponesrečenih je bil 
čisto podoben onemu, ki je napisal re
šilne besede na tablo v kapitanovi ka
bini. Ko so pozvali tega, naj še enkrat 
napiše besede: »Obrnite ladjo proti se
verovzhodu,« sta se krili za las obe pi
savi. Rešeni je še nato povedal, da je 
on sanjal celi opisani prizor tako, ka
kor ga je krmar resnično doživel. 

Gospodična Emilija Sagee v zavodu 
Neuwelke na Livlanskem je obležala 
kakor mrtva. 42 mladih njenih tova
rišic jo je gledalo, kako je hodila okrog, 
dasi je resnično ležala, kakor bi bila 
mrtva. 

Protestantovski škof iz Upsale je pri
povedoval pruskemu kralju Frideriku 
Viljemu IV. tale slučaj: Na škofovo 
željo se je uspaval z udihavanjem di
ma od dišečih rastlin kot čarovnik raz
vpiti Laplandec, ki se je pisal Landal. 
Ko je bil v trdnem spanju, se je pri
kazal na škofov ukaz v škofovem sta
novanju, ki je bilo nekaj milj proč in 
je tamkaj skril v navzočnosti škofove 
soproge poročni prstan. Gospa je res 
spogrešila domenjenega dne prstan. 
Pripovedovala je, da jej je najbrž ukra
del prstan Laplandec, ki se je naenkrat 
prikazal, pa zopet takoj izginil. Ta pr
stan so našli pozneje na mestu, kate
rega je natačno označil Landal. 

V oSlgled zgoraj navedenim vzgle
dom dostavlja dr. Zenker besede sv. 
Avguština, ki pravi: »Čudeži niso pro
ti naravi, ampak le proti nam znani 
naravi.« 


